
PROCESSO SELETIVO – EDITAL 01/2014 

CADERNO DE PROVA 

VIGIA 

INSTRUÇÕES AO CANDIDATO: 

1- CONFIRA SEU NOME E CARGO NO CARTÃO-RESPOSTA. 

2- ASSINE O CARTÃO-RESPOSTA. 

3- CONFIRA SEU CADERNO DE PROVAS: COMUNIQUE IMEDIATAMENTE AO FISCAL SE 

HOUVER QUALQUER IRREGULARIDADE, TAIS COMO IMPERFEIÇÕES GRÁFICAS OU SE A 

SEQUÊNCIA DE QUESTÕES NÃO ESTÁ CORRETA. 

4- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE CONSULTA DURANTE A REALIZAÇÃO DA PROVA. 

5- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE PERGUNTA AOS FISCAIS QUANTO À 

INTERPRETAÇÃO DAS QUESTÕES. 

6- NÃO AMASSE, DOBRE OU MANCHE O CARTÃO-RESPOSTA, ELE NÃO SERÁ SUBSTITUÍDO. 

7- ASSINALE APENAS UMA ALTERNATIVA EM CADA QUESTÃO. 

8- PASSE AS RESPOSTAS PARA O CARTÃO-RESPOSTA. 

9- PREENCHA COMPLETAMENTE O QUADRINHO DA ALTERNATIVA NO CARTÃO-RESPOSTA. 

10- SÓ ENTREGUE A PROVA APÓS TRANSCORRIDOS 30 (TRINTA) MINUTOS DO SEU INÍCIO. 

11- APÓS O PERÍODO MÍNIMO, AO TERMINAR A PROVA, O CANDIDATO DEVE SE RETIRAR 

IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE REALIZAÇÃO DE PROVAS, EM SILÊNCIO, SOB PENA DE 

DESCLASSIFICAÇÃO. 

12- OS TRÊS ÚLTIMOS CANDIDATOS DEVERÃO ASSINAR O TERMO DE ENCERRAMENTO DA 

PROVA, LACRAR O ENVELOPE E RETIRAR-SE SIMULTANEAMENTE DA SALA DE PROVAS. 

 

BOA PROVA. 

 

 
 

CATANDUVAS, 26 de janeiro de 2014. 
 

www.infinityprovas.com.br 



LÍNGUA PORTUGUESA 

1) Analise a frase a seguir: 

Paulo jogou futebol final de semana.  

Agora, assinale a alternativa que apresenta o 

verbo da frase.  

a) jogou; 

b) futebol; 

c) Paulo; 

d) semana.  

 

2) Assinale a alternativa que contém um 

substantivo: 

a) O; 

b) Beija-flor; 

c) com;  

d) falou.  

 

3) Assinale a alternativa que contém ERRO de 

ortografia:  

a) Garrafa; 

b) Solicitação; 

c) Língua; 

d) Cabelereiro.  

 

4) Marque a alternativa que contém ERRO de 

acentuação.  

a) Linguística; 

b) Crescimênto; 

c) Elétrico; 

d) Máquina.  

 

5) Assinale a alternativa que contém um verbo 

conjugado no futuro.  

a) Correu; 

b) Estudava; 

c) Lê; 

d) Limpará.  

 

6) Dentre as alternativas a seguir, qual NÃO 

apresenta um exemplo de pronome?  

a) Ele; 

b) Nós; 

c) Como; 

d) Me. 

 

7) Analise a afirmação a seguir:  

O parágrafo se caracteriza como um sutil 

__________ em relação à margem esquerda da 

folha, atribuído por um conjunto de períodos que 

representam uma ideia central em consonância 

com outras secundárias, resultando num efetivo 

entrelaçamento e formando um todo coeso.  

Agora, assinale a alternativa que completa 

corretamente a lacuna.  

a) avanço; 

b) recuo; 

c) ponto; 

d) acento. 

 

8) Assinale a alternativa que contém o adjetivo 

da frase a seguir:  

Lorenzo ficou pálido depois do susto.  

a) susto; 

b) depois; 

c) pálido; 

d) ficou.  

 

9) Assinale a alternativa que completa 

corretamente a lacuna da frase a seguir:  

__________ é tudo aquilo que posto numa frase, 

leva a perceber o sentido real, concreto. Aquilo 

que se percebe de real; que tem um significado 

restrito, impessoal; palavra: com sentido no 

dicionário, que contém uma linguagem, simples, 

porém precisa e impessoal.  

a) Conotação; 

b) Personificação; 

c) Denotação; 

d) Versificação.  

 

10) Marque a alternativa CORRETA sobre a 

ortografia das palavras.  

a) Abcesso; 

b) Esporádico;  

c) Extender;  

d) Estinguir.  

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

11) Entre as principais atividades econômicas 

do Município de Catanduvas estão, exceto: 

a) Agricultura; 

b) Indústria e Tecnologia; 

c) Setor Madeireiro; 

d) Erva-Mate. 

 

12) Não é um Município que faz divisa com 

Catanduvas: 

a) Concórdia; 

b) Jaborá; 

c) Joaçaba; 

d) Água Doce. 

http://queconceito.com.br/linguagem


 

13) Assinale a alternativa incorreta sobre os 

principais produtos da agricultura 

catarinense: 

a) Fumo; 

b) Arroz; 

c) Maçã; 

d) Café. 

 

14) São regiões pouco industrializadas no 

Brasil: 

a) Regiões Sudeste e Sul; 

b) Regiões Sudeste e Norte; 

c) Regiões Norte e Centro-oeste; 

d) Regiões Sul e Nordeste. 

 

15) São considerados países desenvolvidos e de 

elevado IDH, exceto: 

a) Estados Unidos; 

b) China; 

c) Japão; 

d) Bélgica. 

 

16) A Nigéria localiza-se no continente: 

a) Ásia; 

b) África; 

c) América; 

d) Europa. 

 

17) O período da Ditadura Militar no Brasil 

está compreendido entre os anos de: 

a) 1964 a 1985; 

b) 1962 a 1990; 

c) 1938 a 1945; 

d) 1965 a 1984. 

 

18) Os dois estados que mais possuem recursos 

minerais, como ferro, manganês, bauxita, 

cobre entre outros, no Brasil são: 

a) São Paulo e Santa Catarina; 

b) Acre e Rio Grande do Sul; 

c) Pará e Minas Gerais; 

d) Rio de Janeiro e Goiás. 

 

19) A região que mais possui carvão mineral 

em seu subsolo é: 

a) Região Centro-Oeste; 

b) Região Nordeste; 

c) Região Norte; 

d) Região Sul. 

 

20) Primeiro presidente civil eleito por voto 

direto desde 1960 no Brasil foi: 

a) José Sarney; 

b) Itamar Franco; 

c) Fernando Collor de Mello; 

d) Fernando Henrique Cardoso. 

 

ESPECÍFICAS  

21) A conduta é a maneira como o vigilante se 

porta e como ele representa a empresa que ele 

trabalha. Podemos citar como boas formas de 

conduta, exceto: 

a) Zelo: é aquele que tem interesse pelo seu 

trabalho; 

b) Atitudes: O interesse no trabalho é elevado 

quando se pensa e se vive cada aspecto do 

trabalho: vigilância, proteção e prevenção; 

c) Disciplina: Deve ter ética e disciplina no 

trabalho; 

d) Limpeza do posto: o vigia não precisa se 

preocupar com esta tarefa, pois será executada 

por outro profissional. 

 

22)  O vigilante deve manter sempre uma 

excelente postura no trabalho. Assinale a 

alternativa que não corresponde a uma 

postura correta do vigilante: 

a) Manter o corpo reto, ombros e braços para trás 

e cabeça erguida; 

b) Não cuspir, não fumar em público e não 

mastigar nada; 

c) Manter sempre cara fechada e sempre gritar 

para manter a ordem; 

d) Evite gírias ou palavrões. 

 

23) Atuação do vigilante diante das principais 

situações de emergência, como, por exemplo, 

em situações de tumulto requerem, exceto: 

a) Uso da força para conter os mais exaltados; 

b) Manter a calma e controlar o público; 

c) Evacuar o local de forma rápida e discreta; 

d) Não sendo possível manter a ordem interna 

pelos recursos próprios, acionar a polícia. 

 

24) __________ __________ são os direitos 

fundamentais da pessoa humana. No regime 

democrático, toda pessoa deve ter a sua 

dignidade respeitada e a sua integridade 

protegida, independentemente da origem, 

raça, etnia, gênero, idade, condição econômica 

e social, orientação ou identidade sexual, credo 



religioso ou convicção política. Assinale a 

alternativa que completa corretamente as 

lacunas: 

a) Relações Humanas; 

b) Direitos Humanos; 

c) Relações Pessoais; 

d) Direitos Particulares. 

 

25) Comunicação interpessoal é o método de 

comunicação que promove a troca de 

informações entre duas ou mais pessoas. Sobre 

os tipos de comunicação assinale a alternativa 

incorreta: 

a) A comunicação pode ser verbal e não verbal; 

b) A comunicação verbal pode ser classificada em 

oral e escrita; 

c) Comunicação Verbal: é a comunicação em que 

a mensagem é constituída por imagens; 

d) Comunicação Não Verbal: é a comunicação 

concretizada através de mímica, olhar, postura, 

etc. 

 

26) Para que a equipe seja eficiente, é 

necessário conhecermos algumas regras de 

ética e disciplina no trabalho. Assinale a 

alternativa incorreta sobre estas regras: 

a) Respeitar o próximo como ser humano; 

b) Sempre Impor o seu ponto de vista sempre que 

você achar estar certo; 

c) Procurar definir bem o sentido das palavras no 

caso de discussões em grupo, para evitar mal 

entendido; 

d) Procurar conhecer melhor os seus 

companheiros de trabalho, a fim de compreendê-

los e adaptar-se à personalidade de cada um. 

 

27) O número de telefone da Polícia Militar é: 

a) 190; 

b) 191; 

c) 192; 

d) 193. 

 

28) Atuação do vigilante diante das principais 

situações de emergência, como, por exemplo, 

em situações em que ocorreu roubo requerem, 

exceto: 

a) Manter a calma, evitar o pânico e fazer a 

comunicação a Polícia na primeira oportunidade; 

b) Observação atenta de tudo que se passa: O 

quê? Quando? Onde? Como? Quem? Quais 

foram as rotas de fuga?; 

c) Preservação do local para permitir à Polícia 

Científica a análise e levantamentos devidos; 

d) Reagir de forma abrupta sempre que você 

estiver perto da pessoa que efetuou o roubo. 

 

29) Assinale a alternativa que não corresponde 

a um procedimentos correto do Vigilante em 

Casos de Ameaça de Bomba: 

a) Não tocar qualquer objeto, seja estranho ou 

comum ao local, pois em se tratando de ameaça, 

todo objeto passa a ser suspeito; 

b) Sempre desconfiar que a ameaça é verdadeira; 

c) Acionar as autoridades competentes; 

d) Procurar evacuar o local de forma rápida e 

discreta, evitando causar pânico. 

 

30) _________ é a graduação das diferentes 

categorias de funcionários ou membros de 

uma organização. Ex.: Presidente, Diretor, 

Gerente, Coordenador, Supervisor, Chefe, 

Líder, etc. Assinale a alternativa que completa 

corretamente a lacuna: 

a) Hierarquia; 

b) Subordinação; 

c) Disciplina; 

d) Regra. 

 

31) São termos que sempre devem fazer parte 

do dia-a-dia do vigilante, exceto: 

a) Por gentileza; 

b) Com licença; 

c) Por Favor; 

d) Ei, você. 

 

32) São armas especificamente projetadas e 

empregadas para incapacitar pessoal ou 

material, ao mesmo tempo em que minimizam 

mortes, ferimentos permanentes no pessoal: 

a) Armas letais; 

b) Arma branca; 

c) Armas não-letais; 

d) Metralhadoras. 

 

33) Assinale a alternativa que melhor 

representa a postura correta do vigilante: 

a) Deve sempre estar sentado em sua guarita, 

ouvindo música; 

b) Deve sempre estar a postos, observando o 

entorno de seu posto e as pessoas que circulam; 

c) Deve conversar bastante com todas as pessoas, 

sobre todos os assuntos; 



d) Deve, sempre que possível, sair mais cedo do 

serviço. 

 

34) São noções básicas que um vigilante deve 

conhecer, exceto: 

a) Defesa pessoal; 

b) Noções de primeiros socorros; 

c) Relacionamento Interpessoal; 

d) Regras do sistema financeiro. 

 

35) A _________ __________ é uma atividade 

com o fim de exercer preventivamente a 

proteção do patrimônio e das pessoas que se 

encontram nos limites do imóvel vigiado, 

podendo ser em estabelecimentos urbanos ou 

rurais; públicos ou privados. Assinale a 

alternativa que completa corretamente as 

lacunas: 

a) Defesa pessoal; 

b) Vigilância pessoal; 

c) Vigilância patrimonial; 

d) Vigilância fiscal. 

 

36) O vigilante não deve exercer suas 

atividades com: 

a) urbanidade (civilidade, cortesia, boas relações 

públicas); 

b) animação (conversando, contando piadas, 

tendo relação de grande amizade com todos os 

visitantes); 

c) probidade (honestidade); 

d) denodo (coragem, bravura, mostrando seu 

valor). 

 

37) A vigilância em estabelecimentos de ensino 

é a que requer o melhor preparo, pois nestes 

locais o profissional de segurança é mais que 

um vigilante. É um auxiliar direto dos 

educadores. Assinale a alternativa que não 

representa uma postura ou atitude de trabalho 

do vigilante em estabelecimentos de ensino: 

a) O controle de acesso e as rondas permanentes é 

que garantirão a segurança e irão impedir a 

prática de atos ilegais; 

b) Sua postura, seu comportamento maduro, suas 

atitudes coerentes e discretas permitirão o sucesso 

no relacionamento com os alunos; 

c) Deve sempre brincar com os alunos para 

conquistar a sua confiança; 

d) O acesso deve ser restrito aos alunos 

matriculados, funcionários, membros do corpo 

docente e pessoas devidamente autorizadas.  

 

38) Posto fixo é aquele do qual o profissional 

de segurança não pode se afastar, sob pena de 

perder o controle do acesso ou até mesmo 

facilitar uma invasão. Como exemplo de posto 

fixo, podemos citar, exceto: 

a) Guaritas; 

b) Cabines instaladas em pontos estratégicos, de 

onde o vigilante tem maior campo de visão; 

c) Sala de monitoramento de imagens; 

d) Pátio do estabelecimento e seus corredores. 

 

39) As _________ são serviços móveis de 

fiscalização e vigilância que tem por finalidade 

cobrir os espaços vazios existentes entre pontos 

fixos de segurança. São diligências que o 

vigilante realiza para verificar irregularidades. 

Assinale a alternativa que completa 

corretamente a lacuna: 

a) Rondas; 

b) Passeios; 

c) Visitas; 

d) Viagens. 

 

40) Pontos Estratégicos de Segurança são: 

a) São pontos, no perímetro de segurança, que 

permitem ao vigilante proporcionar sua própria 

segurança, evitando assim o fator surpresa e, ao 

mesmo tempo, obter maior ângulo de visão, 

garantindo maior eficiência na execução das 

atividades preventivas de vigilância. Ex.: Pontos 

elevados, de onde o vigilante pode observar todo 

perímetro de segurança e suas imediações; 

b) São pontos, no perímetro de segurança, que 

permitem fácil acesso, sendo, por conseguinte, 

locais visados para o planejamento de ações 

criminosas. Ex.: Acessos não controlados, 

ausência de medidas de segurança etc.; 

c) São pontos fixos, próximos ás escadas, ou no 

fim dos corredores; 

d) São locais como o almoxarifado ou o depósito. 

 


